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Protokół Nr XXI/2025 

XXI Sesji Rady Powiatu Wołowskiego 

z dnia 18 grudnia 2025 r. w godz. 12.00 – 13.14 

 

Ad 1. Otwarcie sesji. 

XXI Sesja Rady Powiatu Wołowskiego odbyła się w dniu 18 grudnia 2025 r. w sali sesyjnej Starostwa 

Powiatowego w Wołowie, pl. Piastowski 2, w godz. 12.00 – 13.14. 

Obrady XXI Sesji Rady Powiatu Wołowskiego otworzył i poprowadził Przewodniczący Rady Rafał 

Zając. 

 

W obradach Rady uczestniczyli: 

Pan Konrad Buczek – Skarbnik Powiatu, 

Pan Marcin Cichy – radca prawny, Obsługa Prawna Starostwa, 

Pani Anna Mądrzycka – Sekretarz Powiatu, 

Pani Marta Mosiek – Kierownik Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego, 

Pani Małgorzata Hołówka – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wołowie, 

Pani Magdalena Nowak – Pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie. 

 

Przewodniczący powitał uczestników obrad XXI Sesji oraz zgromadzonych gości. Zarządził sprawdzenie 

kworum. Stwierdził, iż w Sesji uczestniczy 16 radnych. Stwierdził, że Rada Powiatu Wołowskiego jest  

zdolna do podejmowania uchwał. Złożył podziękowania dla Zespołu Szkół Specjalnych i Placówek 

Oświatowych w Wołowie za przygotowanie i przekazanie stroików świątecznych. 

 

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 16 radnych: 

 

1. Rafał Zając – Przewodniczący  

2. Rafał Borzyński 

3. Marek Cukrowski 

4. Janusz Dziarski 

5. Paweł Gołąb 

6. Beata Gryga 

7. Jarosław Iskra 

8. Jan Janas 

9. Witold Krochmal 

10. Artur Kulesz 

11. Agnieszka Łukaszewska 

12. Paweł Pirek 

13. Barbara Rabiega 

14. Bohdan Stawiski 

15. Józef Szumilas 

16. Katarzyna Uran 

 

Nieobecni: 

1. Stanisław Borkowski 

 

(Lista obecności stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad 2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o uwagi do proponowanego porządku obrad.  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
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6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Wołowskiego na lata 2026-2039. 

7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na rok 2026. 

a) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej. Zarząd 

Powiatu zobowiązany jest przedstawić Radzie stanowisko wobec zastrzeżeń uwag zawartych w 

opinii Izby. 

b) Odczytanie opinii stałych komisji Rady Powiatu przez jej przewodniczących lub 

wyznaczonych członków komisji. 

c) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich głosowanie. 

d) Głosowanie projektu uchwały budżetowej uwzględniającego przyjęte poprawki. 

8. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia do realizacji 

zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia 

kwalifikacji wojskowej w 2026 roku. 

9. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę nr 

XXII/109/16 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wołowskiego, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Wołowski, ustalenie warunków oraz zasad korzystania z nich.  

10. Interpelacje i zapytania radnych. 

11. Wnioski i oświadczenia radnych. 

12. Wolne głosy, komunikaty. 

13. Zakończenie obrad. 

 

Pan Starosta wniósł o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty: 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2025 rok. 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr 

X/76/2025 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na 

które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r. 

Przewodniczący wniósł o rozszerzenie porządku obrad o następujące punkty: 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026. 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026. 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia Planu Pracy 

Rady Powiatu Wołowskiego na rok 2026. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu           

w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r.,               

w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 2025 rok, który będzie stanowił punkt 9 porządku 

posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 
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NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 

2025 rok, który będzie stanowił punkt 9 porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu            

w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2025 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie 

określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2025 r., który będzie stanowił punkt 10 porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2025 Rady 

Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone 

zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r., który 

będzie stanowił punkt 10 porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu           

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu 

na rok 2026, który będzie stanowił punkt 12 porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” 

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji 

Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026, który będzie stanowił punkt 

12 porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu          

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 

2026, który będzie stanowił punkt 13 porządku posiedzenia. 
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Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji 

Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026, który będzie stanowił punkt 13 

porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu          

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026, który będzie 

stanowił punkt 14 porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026, który będzie stanowił punkt 14 porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu          

w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026, który będzie stanowił punkt 15 

porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Komisji 

Rewizyjnej na rok 2026, który będzie stanowił punkt 15 porządku posiedzenia. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu          

w sprawie ustalenia Planu Pracy Rady Powiatu Wołowskiego na rok 2026, który będzie stanowił punkt 
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16 porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła rozszerzenie porządku obrad o punkt: Rozpatrzenie 

projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia Planu Pracy Rady Powiatu 

Wołowskiego na rok 2026, który będzie stanowił punkt 16 porządku posiedzenia. 

 

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy w obradach. 

 

Przewodniczący wznowił obrady po przerwie.  

 

Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:  

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między sesjami. 

6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Wołowskiego na lata 2026-2039. 

7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego 

na rok 2026. 

a) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej. Zarząd Powiatu 

zobowiązany jest przedstawić Radzie stanowisko wobec zastrzeżeń uwag zawartych w opinii Izby. 

b) Odczytanie opinii stałych komisji Rady Powiatu przez jej przewodniczących lub wyznaczonych 

członków komisji. 

c) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich głosowanie. 

d) Głosowanie projektu uchwały budżetowej uwzględniającego przyjęte poprawki. 

8. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia do realizacji zadań  

z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej 

w 2026 roku. 

9. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 2025 

rok. 

10. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2025 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone 

zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. 

11. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę nr XXII/109/16 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie Powiatu Wołowskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat 

Wołowski, ustalenie warunków oraz zasad korzystania z nich.  

12. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026. 

13. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026. 

14. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

15. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 



str. 6 
 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

16. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia Planu Pracy Rady 

Powiatu Wołowskiego na rok 2026. 

17. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

18. Interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wnioski i oświadczenia radnych. 

20. Wolne głosy, komunikaty. 

21. Zakończenie obrad. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad ze zmianami. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” przyjęła proponowany porządek obrad ze zmianami.  

 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
 

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem o uwagi do protokołu z ostatniej sesji. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Rafał Borzyński, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold 

Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Józef 

Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Cukrowski 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”       

i 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z ostatniej sesji. 
 

Ad 4. Wnioski i oświadczenia obywatelskie. 

 

Przewodniczący poinformował, iż w minionym okresie nie wpłynęły żadne zgłoszenia do wystąpienia  

w ramach wniosków i oświadczeń obywatelskich. 

 

Wobec braku głosów przystąpiono do punktu kolejnego. 
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Ad 5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i działalności Zarządu między 

sesjami. 

 

Pan Starosta poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o zadawanie pytań. 

 

r. M. Cukrowski zapytał, gdzie można zapoznać się z protokołami z posiedzeń Zarządu Powiatu 

Wołowskiego.  

 

W odpowiedzi na pytanie r. M. Cukrowskiego Pan Starosta wskazał miejsce publikacji protokołów  

z posiedzeń Zarządu Powiatu Wołowskiego. 

 

Ad 6. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Wołowskiego na lata 2026-2039. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Nadmienił, iż powyższa 

uchwała była procedowana na posiedzeniu komisji wspólnych, które zaopiniowały ją pozytywnie. Zwrócił 

się do radnych o zadawanie pytań.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały. 

 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwał wraz z uwzględnieniem autopoprawki.  

Zmiany w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej wynikają ze zmian  

zawartych w autopoprawce do projektu uchwały zmieniającej budżet na 2026 rok, tj. dostosowujących 

podstawowe wartości budżetu. 

W wykazie przedsięwzięć uwzględniono projekty:  

a) Projekt Samorządu Województwa w Partnerstwie z: Powiatem Średzkim, Powiatem Polkowickim, 

Powiatem Lwóweckim, Powiatem Kamiennogórskim, Powiatem Jaworskim, Powiatem Oławskim, 

Powiatem Dzierżoniowskim, Powiatem Lubańskim, Powiatem Oleśnickim, Powiatem Oławskim, 

Powiatem Wołowskim, Powiatem Ząbkowickim. Projekt nr FEDS.08.01-12.00-0001/24 pn: „Szansa dla 

wszystkich - program podniesienia wyników maturalnych uczniów dolnośląskich szkół"  

a) Pokrycie ujemnego wyniku finansowego spółki PCM Sp. z o. o. – w związku z pismem nr L.dz. 

PCM/436/07/2024 z dnia 8.07.2024 r. kwoty niezbędnej do pokrycia ujemnego wyniku finansowego 

spółki Powiatowe Centrum Medyczne Sp. z o.o. w Wołowie w latach 2026-2031 na łączną kwotę (po 

zmianach): 3 697 500,00 zł.  

b) Sprawowanie pieczy zastępczej w formie instytucjonalnej polegającym na prowadzeniu czterech 

całodobowych placówek opiekuńczo-wychowawczych po maksymalnie 14 dzieci powyżej 10 roku życia 

w łącznej kwocie 33 456 000,00 zł  

c) Prowadzenie dziennego ośrodka wsparcia dla 25 osób przewlekle psychicznie chorych  

i niepełnosprawnych intelektualnie na lata 2026-2030 w łącznej kwocie 4 393 500,00 zł  

d) Prowadzenie domu pomocy społecznej dla osób dorosłych z niepełnosprawnością intelektualną na lata 

2026-2030 w łącznej kwocie 25 000,00 zł,  

e) Zarządzanie energią w ramach zakupu grupowego energii elektrycznej w latach 2027-2028:  

13 000,00 zł. 

 

Przewodniczący poinformował o formie głosowania nad projektami uchwał zawierającymi autopoprawki.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka.  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 
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Rafał Borzyński, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold 

Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Barbara Rabiega, Bohdan Stawiski, Katarzyna Uran, 

Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Marek Cukrowski, Paweł Pirek, Józef Szumilas 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” 

i 3 głosami „wstrzymującymi się” przyjęła autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Wołowskiego na lata 2026-2039 wraz z autopoprawką.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Rafał Borzyński, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, 

Agnieszka Łukaszewska, Bohdan Stawiski, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Józef Szumilas, Katarzyna Uran 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych i 6 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Wołowskiego na lata 2026-2039 wraz z autopoprawką. 

 

Ad 7. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych  

o zadawanie pytań.   

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały.  

 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały wraz uwzględnieniem autopoprawki.  

Proponuje się dokonać zmian w przesłanym projekcie uchwały zmieniającym budżet Powiatu 

Wołowskiego na rok 2026:  

1) w § 1 § 2 otrzymują brzmienie:  

„§ 1.1 Ustala się dochody w wysokości 112 189 049,26 zł, w tym:  

1) dochody bieżące w kwocie 107 667 610,86 zł,  

2) dochody majątkowe w kwocie 4 521 438,40 zł. 

2. Szczegółowy podział dochodów w układzie działów, rozdziałów i paragrafów klasyfikacji budżetowej 

zawiera załączniki nr 1. 

§ 2.1 Ustala się wydatki w wysokości 118 257 327,57 zł, w tym:  

a) wydatki bieżące w kwocie 108 493 869,55 zł, 

b) wydatki majątkowe w kwocie 9 763 458,02 zł. 

Powyższe związane jest z wprowadzeniem środków z budżetu środków europejskich na modernizację  

i rozbudowę systemów dziedzinowych oraz e-usług wraz z pozyskaniem danych do baz danych 

BDOT500 i GESUT w kwocie 84 378,00 zł. Ponadto uwzględniono, na podstawie decyzji Ministra 

Finansów i Gospodarki pozyskaną dotacje celową na Odbudowę dwóch mostów w Prawikowie oraz 

Łososiowicach w łącznej kwocie 1 185 834,00 zł. Pozostałe zmiany dotyczą zmian w podziałkach  

klasyfikacji budżetowej.  

Budżet Powiatu Wołowskiego na 2026 rok został opracowany w oparciu o:  
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- uchwałę nr XXI/151/12 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 14 czerwca 2012 roku w sprawie trybu prac 

nad projektem uchwały budżetowej;  

- informację Wojewody Dolnośląskiego o projektowanych na 2026 rok kwotach dotacji celowych na 

realizację zadań z zakresu administracji rządowej oraz innych zleconych ustawami i kwotach dotacji 

celowych na realizację zadań;  

- informację Ministra Finansów w sprawie projektowanej na 2026 rok dochodach z subwencji oraz 

planowanych wpływach z udziału w podatkach dochodowych od osób fizycznych i prawnych;  

- Materiały planistyczne składane przez kierowników jednostek organizacyjnych oraz kierowników 

wydziałów, a także samodzielne stanowiska;  

- dane statystyczne dotyczące przewidywanego wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok, a także dane 

historyczne za lata wcześniejsze.  

- Rozpoczęte projekty mające na celu ograniczenie wydatków bieżących, w tym m.in. standaryzacja 

zatrudnienia administracji i obsługi w jednostkach oświatowych oraz analiza zatrudnienia  

w pozostałych jednostkach organizacyjnych. 

Budżet na 2026 r. zakłada:  

1. Dochody w kwocie 112 189 049,26 zł, w tym:  

dochody bieżące 107 667 610,86 zł, w tym: w zakresie programów realizowanych z udziałem środków, o 

których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 1 088 787,29 zł.  

dochody majątkowe 4 521 438,40 zł, w tym:  

- dochody z tytułu dotacji 2 811 226,40 zł, w tym: w zakresie programów realizowanych z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 332 110,00 zł.  

- dochody z tytułu sprzedaży mienia 440 000,00 zł.  

2. Wydatki w kwocie 118 257 327,57zł, w tym:  

wydatki bieżące 108 493 869,55 zł, w tym: wydatki bieżące realizowane z udziałem środków, o których 

mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 1 677 127,60 zł,  

wydatki majątkowe 9 763 458,02 zł, w tym: wydatki majątkowe realizowane z udziałem środków, o 

których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w wysokości 736 738,00 zł.  

3. Deficyt budżetowy 5 200 000,00 zł, źródłem finansowania deficytu będą:  

- przychody z tytułu kredytów, pożyczek i obligacji długoterminowych w wysokości 5 200 000,00 zł.  

4. Przychody 8 568 278,31 zł, w tym:  

- przychody z tytułu kredytów, pożyczek i obligacji długoterminowych w wysokości 7 700 000,00 zł,  

- wynikających z rozliczenia środków określony w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację 

programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 868 278,31.  

5. Rozchody ogółem 2 500 000,00 zł, obejmują spłatę kredytów w tym:  

- 2 500 000,00 zł, spłata kredytu zgodna z harmonogramem spłat.  

Źródłem finansowania rozchodów będą przychody z tytułu kredytów i pożyczek długoterminowych. 

Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Pana Skarbnika o odczytanie opinii od Regionalnej Izby 

Obrachunkowej we Wrocławiu.  

Na prośbę Przewodniczącego Pan Skarbnik odczytał opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej we 

Wrocławiu wraz z uwagami.  

W następnej kolejności Przewodniczący odczytał kolejno wszystkie pozytywne opinie komisji stałych Rady 

Powiatu.  

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie autopoprawki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Rafał Borzyński, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold 

Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Bohdan Stawiski, Rafał Zając 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (5) 

Marek Cukrowski, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Józef Szumilas, Katarzyna Uran 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 11 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 5 

głosami „wstrzymującymi się” przyjęła autopoprawkę do przedmiotowego projektu uchwały.  

 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie projektu uchwały budżetowej uwzględniającego przyjęte poprawki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 6, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Rafał Borzyński, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, 

Agnieszka Łukaszewska, Bohdan Stawiski, Rafał Zając 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6) 

Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Józef Szumilas, Katarzyna Uran 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 10 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych” i 6 

głosami „wstrzymującymi się” podjęła uchwałę w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na rok 

2026 uwzględniającego przyjęte poprawki.  

 

Ad 8. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia do realizacji 

zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji 

wojskowej w 2026 roku. 

 

Przewodniczący nadmienił, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła 

pozytywną opinię do projektu uchwały. 

 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

Kwalifikacja wojskowa na terenie powiatu wołowskiego zostanie przeprowadzona w okresie od dnia 16 

lutego 2026 roku do dnia 27 lutego 2026 roku. Wojewodowie zlecają zakładom opieki zdrowotnej 

przeprowadzenie na potrzeby Powiatowych Komisji Lekarskich badań specjalistycznych oraz obserwacji 

szpitalnej poborowych. Koszt badań specjalistycznych i obserwacji szpitalnej pokrywa się z budżetu 

Wojewody. Osobom wchodzącym w skład Powiatowej Komisji Lekarskiej wynagrodzenia pokrywa się 

również z budżetu Wojewody. Celem zapewnienia sprawnego zorganizowania i przeprowadzenia 

kwalifikacji w powiecie, Wojewoda Dolnośląski powierza wykonanie zadań z zakresu administracji 

rządowej powiatowi, na co przekaże środki finansowe. 

 

r. W. Krochmal zapytał, co jest wynikiem przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej.  

 

Dyskusja w sprawie. W dyskusji wzięli udział: Pan Starosta, Pani M. Mosiek, W. Krochmal. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia do realizacji zadań  

z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej 

w 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji zadań  

z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji 

wojskowej w 2026 roku. 

 

Ad 9. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady 

Powiatu Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu 

Wołowskiego na 2025 rok. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań.   

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały.  

 

Pan Skarbnik przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

Uchwała wprowadza zwiększenie dochodów o kwotę 234 803,36 zł oraz zwiększenie wydatków o kwotę 

234 803,36 zł.  

1. Zaplanowane dochody zostały zwiększone o kwotę 234 803,36 zł, w tym m.in.:  

a)zwiększenie środków z Funduszu Pomocy na kwotę 202 382,00 zł;  

b) wprowadzono dotację dla PINB w wysokości 3 000,00 zł na podstawie pisma DUW;  

c) wpływy z KP PSP na kwotę 17 338,00 zł;  

d) wprowadzenie środków z Funduszu Pomocy na kwotę 503,36 zł; e) wprowadzenie środków  

z Funduszu pracy w wysokości 11 580,00 zł. 

2. Zaplanowane zwiększenie planu wydatków w kwocie 234 803,36 zł dotyczyło m.in.:  

a) zwiększenie planu wydatków KP PSP o kwotę 17 338,00 zł,  

b) zwiększono plan wydatków dla PINB w wysokości 3 000,00 zł na podstawie pisma DUW;  

c) zwiększenie plany wydatków z tytułu Funduszu pomocy na łączną kwotę 202 885,36 zł;  

d) zwiększenie planu wydatków ZDP w Wołowie na zakup usług pozostałych o kwotę 100 000,00 zł oraz 

na zakup materiałów i wyposażenia w wysokości 10 000,00 zł dla LO w Wołowie - środki wynikają z 

przesunięcia planu wydatków w zakresie dotacji na łączną kwotę 110 000,00 zł;  

e) zmniejszono wydatki w ramach OC i OL poprzez wykreślenie zadania polegającego na zakupie beczki 

do wody o kwotę 50 000,00 zł i dodano tą kwotę do zakupu syren w ramach OC i OL;  

f) zwiększono plan wydatków ze środków z Funduszu pracy na kwotę 11 580,00 zł;  

g) pozostałe zmiany dotyczą zmian w planach finansowych jednostek organizacyjnych. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 2025 

rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 
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NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu 

Wołowskiego VIII/59/2024 z dnia 19 grudnia 2024 r., w sprawie budżetu Powiatu Wołowskiego na 

2025 rok. 

 

Ad 10. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr 

X/76/2025 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na 

które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 

w 2025 r. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła 

pozytywną opinię do projektu uchwały.  

 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.  

W związku z niewykorzystaniem środków w wysokości 6 697,00 zł na zadaniu „dofinansowanie do 

turnusów rehabilitacyjnych” proponuje się przeznaczyć je na zadanie pod nazwą „dofinansowanie 

zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze”.  

Środki w pozostałych zadaniach z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej pozostają bez zmian.                                        

Nowy podział środków dokonany został przy uwzględnieniu potrzeb osób niepełnosprawnych z terenu 

powiatu wołowskiego  oraz na podstawie złożonych wniosków. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2025 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które przeznaczone 

zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr X/76/2025 

Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie określenia zadań, na które 

przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych          

w 2025 r. 
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Ad 11. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę nr 

XXII/109/16 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Wołowskiego, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Wołowski, ustalenie warunków oraz zasad korzystania z nich. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały.  

 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Szczegóły zawarte w projekcie uchwały. 

Nadmienił o konieczności zwiększenia przystanków autobusowych na terenie powiatu wołowskiego, 

wskazując w jakich miejscowościach zostaną zlokalizowane oraz liczbę obecnie występujących 

przystanków. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę nr XXII/109/16 Rady 

Powiatu Wołowskiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na 

terenie Powiatu Wołowskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wołowski, ustalenie 

warunków oraz zasad korzystania z nich. 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę nr XXII/109/16 Rady 

Powiatu Wołowskiego z dnia 30 marca 2016 r. w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych na terenie Powiatu Wołowskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest 

Powiat Wołowski, ustalenie warunków oraz zasad korzystania z nich. 

 

Ad 12. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła 

pozytywną opinię do projektu uchwały.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 
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Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Edukacji, Kultury i Sportu na rok 2026. 

 

Ad 13. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska przedstawił pozytywną 

opinię do projektu uchwały.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Budżetu, Gospodarki, Infrastruktury i Środowiska na rok 2026. 

 

Ad 14. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 
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Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

 

Ad 15. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu 

Pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały.  

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 

 

Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 

Ad 16. Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia Planu 

Pracy Rady Powiatu Wołowskiego na rok 2026. 

 

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali materiały drogą elektroniczną. Zwrócił się do radnych 

o zadawanie pytań. 

 

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia Planu Pracy Rady 

Powiatu Wołowskiego na rok 2026.  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Rafał Borzyński, Marek Cukrowski, Janusz Dziarski, Paweł Gołąb, Beata Gryga, Jarosław Iskra, Jan 

Janas, Witold Krochmal, Artur Kulesz, Agnieszka Łukaszewska, Paweł Pirek, Barbara Rabiega, Bohdan 

Stawiski, Józef Szumilas, Katarzyna Uran, Rafał Zając 

NIEOBECNI (1) 

Stanisław Borkowski 
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Przewodniczący stwierdził, że Rada Powiatu 16 głosami „za”, przy braku głosów „przeciwnych”  

i braku głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia Planu Pracy Rady 

Powiatu Wołowskiego na rok 2026. 

 

Ad 17. Informacja Przewodniczącego Rady n/t działalności w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował o udziale w poszczególnych uroczystościach. Wskazał na 

konieczność zorganizowania wspólnego posiedzenia, poświęconego projektowanym zmianom w Statucie 

Powiatu Wołowskiego. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag w tym zakresie.  

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego. 

Ad 18. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Wobec braku interpelacji i zapytań przystąpiono do punktu kolejnego. 

 

Ad 19. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Przewodniczący zwrócił się do Pani M. Hołówki – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Wołowie  

z prośbą o udzielenie informacji n/t planowanego wykorzystania niedawno zakupionej koparki oraz 

planów ZDP w Wołowie na przyszły rok.  

 

Na prośbę Przewodniczącego Pani M. Hołówka udzieliła odpowiedzi na zadane pytania.  

 

Przewodniczący wskazał na konieczność uporządkowania liści na odcinku drogi przed miejscowością 

Gródek. Poinformował o zgłoszeniach od mieszkańców w tym zakresie.  

 

W odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego Pani M. Hołówka zapewniła, że ZDP w Wołowie rozwiąże 

ten problem.  

 

Pan Starosta złożył podziękowania dla Nadleśniczego Nadleśnictwa Wołów Pana Pawła Gołębia za 

nawiązanie współpracy w sprawie dofinansowania przedsięwzięcia pod nazwą: „Modernizacja drogi 

powiatowej nr 1284D Wołów – Gródek” – etap pierwszy. Kwota dofinansowania: 300 000 zł.  

 

Przewodniczący przyłączył się do złożonych przez Pana Starostę podziękowań. 

 

r. P. Pirek zapytał Panią M. Hołówkę o ilość zatrudnionych pracowników w terenie, posiadających 

uprawnienia do obsługi koparki.  

 

Pani M. Hołówka udzieliła odpowiedzi na pytanie r. P. Pirka.  

 

Członek Zarządu P. Gołąb odniósł się do słów Pana Starosty.  

 

Pani M. Hołówka także przyłączyła się do podziękowań złożonych przez Pana Starostę.  

 

Członek Zarządu R. Borzyński zapytał o termin rozpoczęcia oraz zakończenia ścinki poboczy na drodze 

powiatowej Wołów – Brzeg Dolny oraz o planowane dalsze prace na tym odcinku.  

 

Na pytanie Członka Zarządu R. Borzyńskiego Pani M. Hołówka wskazała planowany termin 

rozpoczęcia/zakończenia ww. inwestycji, planowane oraz zrealizowane już prace na odcinku drogi 

powiatowej Wołów – Brzeg Dolny.  

 

Członek Zarządu R. Borzyński zaznaczył konieczność usunięcia zakrzaczeń w obrębie ww. drogi.  

 

Pani M. Hołówka wskazała, iż zakres planowanych prac ZDP w Wołowie obejmuje usunięcie zakrzaczeń 

we wskazanym miejscu.   
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r. K. Uran zapytała o planowane usuwanie zakrzaczeń oraz wycinek poboczy przy drodze powiatowej nr 

340 między Brzegiem Dolnym a Grodzanowem. Wskazała liczną ilość wniosków, które zostały złożone 

w tym zakresie.  

 

Pani M. Hołówka udzieliła odpowiedzi na pytanie r. K. Uran.  

 

r. K. Uran dopytała o częstotliwość koszenia poboczy oraz rowów przy drogach powiatowych. 

 

W odpowiedzi na pytanie r. K. Uran Pani M. Hołówka wskazała, że podobnie jak w roku ubiegłym będą 

to koszenia trzykrotne.  

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego.  

 

Ad 20. Wolne głosy, komunikaty. 

 

r. A. Kulesz zabrał głos w temacie problemów służby zdrowia, wskazując na konieczność ich 

rozwiązania. 

 

Wobec braku pytań przystąpiono do punktu kolejnego.  

 

Ad 21. Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Rafał Zając złożył życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia. 

Następnie wobec wyczerpania porządku obrad zamknął obrady XXI Sesji Rady Powiatu Wołowskiego. 

Przewodniczący 

Rady Powiatu Wołowskiego  

 

Przygotował(a): Katarzyna Makarewicz 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


